

举报“台独”打手帮凶已收到上万封邮件

国台办：支持有关部门严厉打击、终身追责



扫码看视频

国务院台办发言人朱凤莲11月19日在例行新闻发布会上介绍，举报“台独”打手、帮凶迫害台湾同胞恶行径的邮箱开通以来，有关举报线索络绎不绝，已收到上万封举报邮件。这充分表明两岸民众希望严惩“台独”打手、帮凶的态度，也反映了两岸民众坚决反对“台独”分裂、推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业的共同心声。我们支持有关部门以事实为依据、以法律为准绳，对“台独”打手、帮凶严厉打击、终身追责。

大陆可签发一次有效台胞证的口岸数量增加至100个

台湾“三届实践研究院”日前在台北举办论坛，聚焦“和平统一”、“一国两制”台湾方案等主题进行探讨。朱凤莲应询表示，和平统一将给台湾经济社会发展创造巨大机遇，将为广大台湾同胞带来实实在在的好处，岛内越来越多有识之士已经看到了这一点。欢迎台湾各政党、团体和各界有识之士，为“两制”台湾方案建言献策，为实现国家统一贡献智慧和力量。

朱凤莲介绍，从11月20日起，大陆可签发一次有效台胞证的口岸数量增加至100个，有关准备工作已就绪，我们诚挚邀请台湾同胞到大陆来一场“说走就走的旅行”。这100个口岸包括56个航空口岸、27个水运口岸、17个铁路公路口岸，从西北的喀什、霍尔果斯，到东北的抚远港、绥芬河，从西南的友谊关、磨憨，到东南的港珠澳大桥、平潭港，台湾同胞都可以便利安全入境，充分感受“家”的温暖。

希望台湾同胞充分认清日本相关行径的危险性危害性

朱凤莲还应询表示，日本首相高市早苗公然抛出涉台挑衅言论，妄图介入台海局势、否定抗战胜利成果、为军国主义招魂，是对国际正义的践踏，对战后国际秩序的挑衅，对中日关系的严重破坏，不得不令国际社会强烈质疑和担忧。

她指出，历史不会被遗忘，更不会被篡改。台湾问题是中国内政，不容任何外来干涉。日方应立即停止干涉中国内政，停止挑衅越线，不要在错误的道路上越走越远。希望广大台湾同胞充分认清日本相关行径的危险性、危害性，同我们一道坚决粉碎一切“台独”分裂行径和外来干涉，守护中华民族共同家园，维护中华民族根本利益和自身安全福祉。

■据新华社

日本首相高市早苗涉台错误言论引发轩然大波。 新华社 资料图



一切后果由日方承担

外交部：如拒不撤回涉台错误言论，中方将不得不采取严厉坚决的反制措施

针对日本内阁官房长官木原稔日前涉华言论，外交部发言人毛宁11月19日表示，日本首相高市早苗的涉台错误言论激起了中国人民的公愤和谴责。如果日方拒不撤回、甚至一错再错，中方将不得不采取严厉、坚决的反制措施，由此产生的一切后果由日方承担。“中方严肃敦促日方收回错误言论，停止在涉华问题上制造事端，以实际行动认错纠偏，维护中日关系政治基础。”

当前形势下即使日本水产品向中国出口也不会有市场

当日例行记者会上，有记者问：据了解，中国向日方通报暂停进口日本水产品，发言人能否介绍相关细节和原因？

毛宁说，日方此前承诺履行输华水产品监管责任，保障产品质量安全，这是日本水产品输华的先决条件，但日方目前未能提供所承诺的技术材料。

毛宁说，近期由于日本首相高市早苗倒行逆施，在台湾等重大原则问题上错误言论引起中国民众强烈公愤。“当前形势下，即使日本水产品向中国出口也不会有市场。”

国际社会必须高度警惕
坚决阻击任何复活军国主义的图谋

当日例行记者会上，有记者问：近日有不少分析指出，在日本历任首相中，高市早苗第一个明确表态将“台湾有事”与“存亡危机事态”相挂钩。这意味着一旦出现这种“事态”，日本即可行使所谓“集体自卫权”，日本武力介入台海成为可能，这触犯了中方底线。发言人是否认同这种说法？

毛宁表示，《联合国宪章》规定的“集体自卫权”是为维护国际社会集体安全、防止法西斯势力复活而创设的权利。日本在二战后被限制行使这一权利。《波茨坦公告》明确规定日本禁止重新武装，日本在其宪法中承诺“永远放弃发动战争、武力威胁或以武力作为解决国际争端的手段”，确立“专守防卫”原则。这些都是日本作为战败国义务的法律化。

“回顾历史不难发现，以所谓‘存亡危机’和‘自卫’为名发动对外侵略，是日本军国主义的惯用伎俩。”毛宁说，1931年，“能否得到满洲”曾被视作“威胁日本存亡”，日本以此为借口发动九一八事变，侵占中国东北。此后，日本宣称“‘大东亚共荣圈’是日本存亡之战”，将侵略战火烧向整个亚洲。“是否袭击珍珠港”也曾被视为“威胁日本存亡”，由此点燃了太平洋战争的导火索。

“警钟已经敲响，悲剧不能重演。”毛宁表示，在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，国际社会必须高度警惕、坚决阻击任何

复活军国主义的图谋，共同维护战后国际秩序，守护世界和平。

日本这样的国家没有资格成为联合国安理会常任理事国

当日例行记者会上，有记者问：当地时间11月18日，第80届联合国大会全体会议审议安理会改革问题，中方代表发言时明确指出，日本没有资格要求成为联合国安理会常任理事国。发言人对此有何评论？

毛宁表示，根据《联合国宪章》，安理会负有维护国际和平与安全的首要责任。日本在二战期间发动侵略战争，给亚洲和世界人民带来深重灾难。时至今日，日本仍未彻底反省战争罪责，还有人宣扬错误二战史观，参拜靖国神社，歪曲、否认甚至美化侵略历史。日本首相高市早苗近期公然发表涉台错误言论，粗暴干涉中国内政，践踏国际法和国际关系基本准则，挑战战后国际秩序。这样的国家承担不了维护国际和平与安全的职责，没有资格成为联合国安理会常任理事国。

■据新华社

连线

日本两位前首发声：
“无核三原则”作为国策不可改变

日本前首相岸田文雄、野田佳彦日前分别公开对现任首相高市早苗拟修改“无核三原则”的动向表示担忧，强调“无核三原则”作为日本国策不可改变。

据广岛当地媒体11月18日报道，岸田文雄日前在接受采访时强调，从担任首相时起，他就已明确表示将延续历届政府立场，继续把不拥有、不制造、不引进核武器的“无核三原则”作为国策，自己在这一问题上的态度从未改变。

野田佳彦日前在长崎县接受当地媒体采访时指出，“无核三原则”是日本的国策。他直言，目前“对高市内阁感到不安的国民正在增多”，“今后将在各种场合继续向政府强烈主张坚持‘无核三原则’”。

“无核三原则”指不拥有、不制造、不引进核武器。1967年，时任日本首相佐藤荣作在国会发言时提出了“无核三原则”。这一原则于1971年在日本众议院全体会议上获得通过，成为日本政府关于核武器的基本政策。2022年，日本政府通过的“安保三文件”中，也写明坚持“无核三原则”的基本方针不会改变。然而据日本媒体披露，高市企图在修订《国家安全保障战略》等“安保三文件”时，对“无核三原则”中不引进核武器的原则进行修改，这引发日本国内强烈担忧。

■据新华社